

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 35 (9797)

ВТОРНИК, 21 марта 1989 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## ПРЕДВЫБОРНЫЕ ПРОГРАММЫ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР ПО КАЛИНИНСКОМУ НАЦИОНАЛЬНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 12 РСФСР

В состав данного округа входит наш Опочецкий район. Познакомившись с предвыборными программами кандидатов в народные депутаты СССР, вы можете сделать выбор, чья же позиция вам ближе, какая из предложенных программ, на ваш взгляд, принесет больше пользы для общества, в частности, нашего района. За одного кандидата, который будет стремиться реализовать предложенное в жизнь, вы и будете голосовать 26 марта 1989 года.

**АРХИПОВ  
Владимир Михайлович**

Владимир Михайлович АРХИПОВ родился 1 июня 1933 года в городе Челкаре Актюбинской области в семье рабочего-железнодорожника.

Член КПСС с 1957 года.

После окончания школы работал токарем в локомотивном депо станции Челкар. В 1952 году поступил в Ташкентское танковое училище, окончив которое, командовал взводом, ротой, батальоном.

В 1966 году окончил Военную академию бронетанковых войск и был назначен заместителем, а затем командиром танкового полка, заместителем командира соединения.

После окончания в 1972 году академии Генерально-

го штаба командовал Кантемировской танковой дивизией Московского военного округа, корпусом, объединением. С 1979 по 1983 год тов. В. М. АРХИПОВ — начальник штаба — первый заместитель командующего войсками Среднеазиатского военного округа, с 1983 года — командующий войсками Краснознаменного Закавказского военного округа, а с 1985 года — командующий войсками ордена Ленина Московского военного округа.

С апреля 1988 года товарищ В. М. Архипов — заместитель министра обороны СССР — начальник тыла Вооруженных Сил СССР.

Генерал армия товарищ В. М. Архипов является членом ЦК КПСС, депутатом Верховного Совета СССР, избирался делегатом XXV и XXVII съездов КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции.

Награжден орденами Октябрьской Революции, Красного Знамени, Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах» III степени и медалями.

### ПРОГРАММА

Основополагающими принципами моей депутатской деятельности будут высокая активность, партийная принципиальность, смелость, твердость и последовательность в отстаивании интересов избирателей Калининской, Новгородской и Псковской областей, в решении задач перестройки и обновления, а также в реализации важных и принципиальных вопросов обороны, социально-экономической, экологической и военно-патриотической направленности.

### 1. Проблемы укрепления обороны:

— всемерно способствовать и принимать активное участие по внедрению в армии и на флоте оборонительной военной доктрины, качественных пересмотров военного строительства, выдвинутых XIX Всесоюзной партийной конференцией;

— на основе коренного укрепления воинской дисциплины и правопорядка добиваться повышения роли Вооруженных Сил как школы колlettivизма, интернационализма, моральной и физической закалки. Принять дополнительные акты по дальнейшему совершенствованию социально-бытовых условий службы лично-материальному, торговому, медицинскому обеспечению;

— добиваться экономного расходования государственных средств при решении задач сокращения центрального аппарата Министерства обороны, вооружения армии и флота, повседневного руководства войсками, тылом Вооруженных Сил ССР.

### 2. Проблемы социально-экономического развития:

— рассмотреть и определить дополнительные возможности более ускоренного решения продовольственной, жилищной проблем, а также расширения сети дорог с твердым покрытием с помощью воинских формирований, военных совхозов Московского и Ленинградского военных округов. Содействовать в реализации задач уборки урожая в хозяйствах региона;

(Окончание на 3-й стр.).



По решению исполнкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за февраль 1989 года, на Доску почета газеты «Красный маяк» заносятся:

— Захарова Клавдия Михайловна, доярка совхоза «Опочецкий», которая надоила от коровы за февраль по 373 килограмма молока и заняла первое место в соревновании среди доярок района;

— Заявкин Геннадий Арсентьевич, доляр колхоза «Красный Октябрь», который надоил от коровы по 343 килограмма молока и занял второе место в соревновании среди доярок и дояров района;

— Григорьева Раиса Федоровна, доярка колхоза «Красный Октябрь», надоившая от коровы по 323 килограмма молока и занявшая третье место в соревновании среди доярок района;

— Степанова Ольга Борисовна, животновод по откорму крупного рогатого скота совхоза «Салют», которая получила среднесуточный привес по 1010 граммов от каждой из 115 закрепленных голов скота;

— Петрова Валентина Степановна, животновод по откорму крупного рогатого скота совхоза «Опочецкий», которая получила по 905 граммов среднесуточных привесов от каждой из 72 голов закрепленного скота;

— Павленок Екатерина Макаровна и Фомина Нина Константиновна, животноводы колхоза «Вперед», которые получили среднесуточные привесы по 886 граммов от 130 голов закрепленного скота;

— Никифоров Александр Анатольевич, рабочий по дощечиванию молодняка крупного рогатого скота совхоза «Красный фронтовик», получивший по 1080 граммов среднесуточных привесов от 40 голов закрепленного скота;

— Михайлова Антонина Ивановна, телятница колхоза «Урожай», которая получила по 937 граммов среднесуточного привеса от 42 голов закрепленного скота;

— Алексеева Людмила Ивановна, телятница колхоза имени Мичуринца, которая получила по 709 граммов среднесуточного привеса от 50 голов закрепленного скота.

### Вести с мест

МИНУВШИЙ год для работников мясного животноводства колхоза «Вперед» оказался неудачным. Хозяйство не справилось с заданием по продаже мяса государству, что в значительной степени отразилось на экономике колхоза. Ввиду недостатка мяса в хозяйстве недополучило дополнительно десятки тысяч рублей, а это значит, ниже прибыль, ниже заработка животноводов.

Поэтому в текущем году мы решили не повторять ошибок прошлого года и значительно увеличить производство мяса, чтобы успешно справиться с плановыми заданиями по реализации государству этого ценного продукта.

За счет расширения материальной базы мы значительно увеличили поголовье откормочного стада. Сейчас

введен в строй свинарник на 200 голов, после реконструкции телятника на ферме Кудка начал работать арендный коллектив по откорму молодняка крупного рогатого скота. Это позволит нам значительно увеличить производство продукции животноводства. И первые положительные результаты уже есть. На месяц раньше срока мы успешно справились с квартальным планом по продаже мяса, который выполнен на 103 процента.

Весомый вклад в реализацию поставленных перед хозяйством задач вносят передовые работники ферм, занятые откормом. Особенно хочется отметить добросовестную работу скотников по откорму молодняка крупного рогатого скота на ферме Сергино. Не первый год работают на этой ферме Екатерина Макаровна Павленок и

Нина Константиновна Фомина. Сейчас на их попечении находится 130 откормочных. Несмотря на скучные рационы кормления скота, женщины получают высокие привесы и являются лидерами соревнования.

По итогам работы за февраль они в хозяйстве заняли первое место среди работников животноводства, добившись среднесуточного привеса каждой головы молодняка по 886 граммов. Решиением исполнкома райсовета и райкома профсоюза их имени занесены на Доску почета газеты «Красный маяк».

Таких высоких показателей они добились благодаря напряженному труду, стремлению внести определенный вклад в выполнение заданий, доведенных до хозяйства.

**В. ИВАНОВА,**  
главный зоотехник  
колхоза «Вперед».

## ПАМЯТКА ИЗБИРАТЕЛЮ по выборам народных депутатов СССР

Время голосования: 26 марта 1989 года, воскресенье, с 7 до 20 часов.

Место голосования: избирательные участки.

Наши кандидаты в народные депутаты СССР:  
(первый бюллетень)

По Калининскому национально-территориальному избирательному округу № 12 РСФСР:

АРХИПОВ Владимир Михайлович — заместитель министра обороны СССР, начальник тыла Вооруженных Сил ССР.

ЦАЛКО Александр Васильевич — командир полка, полковник, летчик.  
(второй бюллетень)

По Островскому территориальному избирательному округу № 266 РСФСР:

ИЛЬИН Алексей Николаевич — первый секретарь Псковского обкома КПСС.

ПЕТРОВ Борис Яковлевич — председатель колхоза «Заря» Порховского района.

При голосовании иметь удостоверение личности.

Из Закона о выборах народных депутатов СССР:

Ст. 53... При выборах народных депутатов СССР от избирательных округов голосующий вычеркивает в бюллетенях фамилии кандидатов, против которых он голосует.

Ст. 54... Бюллетени, в которых при голосовании оставлено более одного кандидата, признаются недействительными.

Товарищи избиратели! Просим активно принять участие в выборах народных депутатов СССР.

**УЧАСТКОВЫЕ  
КОМИССИИ.**



# ПРЕДВЫБОРНЫЕ ПРОГРАММЫ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР ПО КАЛИНИНСКОМУ НАЦИОНАЛЬНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 12 РСФСР

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

— в связи с сокращением Вооруженных Сил СССР добиваться рационального перераспределения ассигнований на социально-бытовые нужды трудающихся, воинов армии и флота, членов их семей, а также всенародное развитие детских и дошкольных учреждений;

— принять дополнительные меры по обеспечению жильем уволенных из Вооруженных Сил в запас, кадровых военнослужащих путем строительства жилого фонда в различных регионах страны за счет средств Министерства обороны СССР, а также на кооперативной основе;

— активно решать вопросы выполнения установленных правительством заданий для предприятий и организаций Министерства обороны и оборонной промышленности по производству товаров народного потребления.

### 3. Проблемы экологии:

— активно отстаивать идею перехода к экономическим методам управления природоохранительной деятельностью, способствовать разработке законодательства о персональной ответственности лиц за нарушение экологии, в том числе и в Вооруженных Силах СССР;

— добиваться экологической чистоты воинских гарнизонов, совершенствования обустройства казарменно-го фонда воинских частей;

— особое внимание уделить улучшению экологической обстановки в регионе в интересах граждан Калининской, Новгородской и Псковской областей.

### 4. Проблемы военно-патриотического воспитания:

— проявлять постоянную заботу об улучшении военно-патриотического воспитания молодежи, оказать необходимую помощь школам, ПТУ, военно-патриотическим клубам, учебным организациям ДОСААФ в обеспечении соответствующей учебно-материальной базой;

— особое внимание обратить на заботу о ветеранах войны и труда, воинах-интернационалистах, их участие в военно-патриотической работе с молодежью, на полное выполнение принятого законодательства о льготах;

— выступить с обоснованием отсрочки от призыва на действительную военную службу студентов до окончания ими учебы в вузе, ведь при этом на последних курсах обучение с военно-профессиональной направленностью.

Одной из главных задач своей будущей депутатской деятельности считаю постоянное личное активное участие в перспективном развитии общественно-политической и трудовой жизни региона, делах и заботах каждого избирателя Калининской, Новгородской и Псковской областей.

## ЦАЛКО

**Александр Валерьевич**

Александр Валерьевич ЦАЛКО родился 19 июня 1946 года в деревне Смолевская Рудня Наровлянского района Гомельской области Белорусской ССР. Родители белорусы, крестьяне.

В 1959 году окончил семилетнюю школу в родной деревне и продолжил учёбу в средней школе соседнего села Головицы. В 1963 году окончил одиннадцать классов средней школы и поступил в Черниговское высшее военное авиационное училище летчиков. После окончания училища 6 лет служил на Дальнем Востоке в Приморском крае и в Амурской области. В 1973 году поступил в Военно-воздушную академию им. Ю. А. Гагарина, после окончания которой проходил службу в Военно-воздушных Силах Московского военного округа.

За умелое руководство полком на учениях «Запад-81» награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 3 степени, а за спасение людей из зоны пожаров в этом же году награжден медалью «За отвагу на пожаре».

С августа 1982 года по сентябрь 1983 года проходил службу в Афганистане в должности командира полка. Под его руководством полк успешно выполнял боевые задачи и удостоен высшей награды министра обороны СССР «За мужество и воинскую доблесть», а сам Александр Валерьевич награжден орденом Красного Знамени.

После Афганистана проходил службу в Группе Советских войск в должности командира полка, а с июля 1986 года по июнь 1988 года — в ВВС Прибалтийского военного округа в должности заместителя командующего ВВС округа. В январе 1987 года руководил работами по спасению людей со льда Рижского залива, за что награжден медалью «За спасение утопающих».

Член КПСС с 1971 года. Принимает активное участие в партийной и общественной жизни. Многократно избирался членом выборных партийных органов, был депутатом городского Совета народных депутатов. Имеет высшую летную квалификацию летчик-снайпер.

Собрание военнослужащих войсковой части 14 января 1989 года единодушно выдвинуло тов. ЦАЛКО Александра Валерьевича кандидатом в народные депутаты по Калининскому национально-территориальному избирательному округу № 12.

### ПРОГРАММА

Я целиком и полностью поддерживаю предвыбор-

ную платформу КПСС, выраженную в Обращении ЦК КПСС «К партии, советскому народу».

Свою деятельность в качестве народного депутата СССР хочу направить на укрепление экономики страны, сосредоточив усилия на бережном отношении в Вооруженных Силах СССР к материальным ресурсам и денежным средствам, отпускаемым на боевую подготовку и ее обеспечение, на военно-технические программы, на сохранение уровня безопасности и оборонноспособности страны в условиях сокращения Вооруженных Сил за счет совершенствования их организационной структуры и повышения качественных параметров боевой и политической подготовки. Средства, полученные в результате экономии, направить на

- развитие сельского хозяйства;
- развитие нечерноземных районов страны;
- жилищную программу;
- программу «Здоровье»

и другие экономические и социальные программы в государстве.

Сложность нынешнего экономического положения в стране понимаю как результат несовершенства наших производственных отношений, отчуждения людей от средств производства и незаинтересованности их в конечных результатах труда во всех сферах деятельности. Не изменяя отношение людей к труду, не заинтересовав их экономически и морально в постоянном улучшении конечных результатов, нельзя расчитывать на успех.

С целью контроля за всеми сферами деятельности руководства Вооруженных Сил (Советской Армии и Военно-Морского Флота, пограничных войск КГБ и войск МВД) предлагаю создать в Верховном Совете СССР постоянно действующую комиссию из числа компетентных представителей (исключая руководство названных органов).

В своей деятельности комиссии особое внимание уделять контролю за расходованием материальных ресурсов и денежных средств.

В Вооруженных Силах создать систему материальной и моральной заинтересованности командиров, военнослужащих, рабочих и служащих в экономии средств. Элементами этой системы должно быть предоставление командирам воинских частей прав на использование доли сэкономленных средств своим решением для нужд части и для материального поощрения подчиненных, а также экономическая оценка боевой готовности войск, их боевой и политической подготовки в ходе итоговых проверок.

В Вооруженных Силах выполняются транспортные воздушные перевозки, требующие больших материальных затрат, но не оправдывающие себя ни экономически, ни морально. Я считаю, что их необходимо сократить более чем на 50 процентов. Экономия средств составляет около 100 млн. рублей в год.

Транспортные и воздушные перевозки должны быть хозрасчетными, приносить доход государству. Я также считаю, что количество штабов, объединений с частями их обеспечения не соответствует во многих случаях количеству войск в объединении.

Предлагаю сократить количество называемых штабов и частей их обеспечения, улучшив организационные структуры. Возможна экономия средств в десятки миллионов рублей в год.

На сегодняшний день в Военно-Воздушных Силах перепроизводство летчиков, чем уже нанесен экономический ущерб государству. Стоимость обучения каждого летчика в училище составляет десятки тысяч рублей. Но ущерб усиливается стремлением руководства ВВС это перепроизводство скрыть и разместить молодых летчиков, уволив опытных в возрасте 33—35 лет.

Предлагаю сократить количество училищ в системе ВВС, передав некоторые из них при необходимости в Министерство гражданской авиации (МГА).

Продление долголетия опытных летчиков до оптимального (40—45 лет) позволит на каждом дополнительном году их службы экономить десятки тысяч рублей. Экономически выгоднее поддерживать уровень воздушной выучки подготовленного летчика, чем готовить молодого.

Предложенные и другие программы экономии в Вооруженных Силах, укрепленные законодательно, материально и морально, при поддержке широкой общественности и при жестком контроле со стороны Верховного Совета СССР, позволяют сэкономить материальные ресурсы и денежные средства на суммы, исчисляемые миллиардами рублей, что будет способствовать выполнению государственных экономических и социальных программ.

Считаю, что снизился престиж армии в глазах народа, упал престиж военной службы солдат и офицеров, в армии резко обострились социально-бытовые проблемы, не на должном уровне воинская дисциплина, имеющая место негативные явления.

Помимо общей экономической ситуации в стране, влияющей на состояние дел в армии, в значительной степени развитие перечисленных явлений происходит из-за отрыва руководства Вооруженных Сил от нужд и чаяний воинских коллективов, неинформированности руководства партии и государства о фактическом состоянии дел.

Этому способствует отсутствие в центральных органах партии и государства представителей от широкой армейской общественности, прaporщиков, младших и старших офицеров, командиров частей и соединений.

Интересы Вооруженных Сил в названных органах

монопольно представляют высшие эшелоны руководства.

В случае избрания меня народным депутатом СССР я буду информировать Верховный Совет, руководство партии о фактическом положении дел в войсках, активно участвовать в совершенствовании организационной структуры Вооруженных Сил, в приведении ее в соответствие с оборонительной военной доктриной нашего государства и современного боя с учетом боевого опыта, полученного в Афганистане.

Буду бороться с затратными характерами военно-технических программ, за внедрение современной техники с учетом ее истинной необходимости.

Армии необходимо вывести из закрытой зоны. Перестройка в ней невозможна без гласности и демократизации, без критики. Необходимо отменить пожизненные привилегии руководящему составу Вооруженных Сил, установить для него максимальный возраст службы 60—65 лет.

В Вооруженных Силах необходима система стимулирования добросовестной службы военнослужащих всех категорий.

Предлагаю денежное содержание офицеров и прaporщиков поставить в зависимость от качества службы.

Установить средние должностные оклады военнослужащим с предоставлением командиру части прав менять их в зависимости от качества службы подчиненных в пределах «плюс» — «минус» 25 процентов.

В служебном росте офицеров, в местах их службы, в социально-бытовом обеспечении должны строго соблюдать принципы социальной справедливости.

Считаю необходимым изменить систему призыва на действительную срочную службу. Призывать в армию молодежь в возрасте 18—23 лет, предоставив возможность заканчивать учебные заведения.

Необходимую подготовку проводить в учебных центрах видов Вооруженных Сил с последующим направлением в строевые части.

Установить средний срок службы два года, для ВМФ — 3 года.

Продолжительность службы поставить в прямую зависимость от ее качества:

- освоение воинской специальности;
- уровня личной физической и общевойсковой подготовки;
- состояния воинской дисциплины.

Право оценки качества службы солдата и установления срока службы («плюс» — «минус» 1 год от среднего) предоставить командиру полка (отдельного батальона) и им равным.

Систему обустройства частей хозяйственным способом считаю порочной. Военно-строительные части необходимо переформировать, перевести на реальный хозрасчет, заинтересовать всех от солдата до командира в качественном строительстве объектов и своевременно их сдаче в эксплуатацию.

В условиях роста цен считаю необходимым повышать соответственно их росту денежное содержание, заработную плату и пенсии всех категорий населения, не имеющих отношения к хозрасчетным предприятиям и других источников дохода.

Став народным депутатом СССР, я могу внести некоторый вклад в организацию в государственном масштабе борьбы с авариями, стихийными бедствиями и их последствиями, так как имею определенный опыт активного участия в подобных ситуациях.

Нужна государственная программа борьбы с подобными явлениями, выделение для этого специальных сил и средств.

Одним из элементов этих сил непременно должны быть специальные воинские подразделения и части на вертолетах.

Бывая на территории Псковской и Новгородской областей, я наблюдаю тяжелые картины заброшенных деревень, бездорожья, большое количество разрушающихся и разрушенных памятников архитектуры, нищенскую жизнь малых городов.

Не вложив в этот регион огромных материальных средств в дороги и жилье, в соцкультбыт, мы людей не вернем. Предлагаемые мной меры по экономии средств в Вооруженных Силах будут содействовать изысканию необходимых средств, но древней русской земле мы должны помочь так, как помогаем Армении — всем миром, силами всей нашей многонациональной страны. Эта земля находится в бедственном положении.

В то же время я считаю, что коренное население недостаточно активно в своей экономической работе, не имеет резервов.

Необходимо быть более предприимчивым, развивать экономически выгодные направления деятельности, учиться у своих соседей в Белоруссии и Прибалтике, а при необходимости — и за рубежом.

Возможной высокорентабельной сферой деятельности мог бы стать туризм, в том числе иностранный, а это деньги, валюта.

В трех областях и многих районных центрах есть что показать, но для этого необходимо навести элементарный порядок и быть заинтересованными людьми.

Тревожит меня и экологическая обстановка в районе истоков великой русской реки Волги, в больших и малых городах.

В случае избрания меня народным депутатом я обязуюсь всячески содействовать борьбе за чистоту окружающей среды, за здоровый климат и быт, за здоровый образ жизни нашего народа.

21 марта — 150 лет  
со дня рождения  
М. П. Мусорского  
(1839—1881),  
русского композитора.



НА СНИМКЕ: М. П. Мусорский. Портрет художника И. Е. Репина.

Фотохроника ТАСС.

● ХОЗЯИКЕ НА ЗАМЕТКУ

**Салат „Радуга“**

Набор продуктов: 2 средних свеклы, 2 больших моркови, 1 банка лосося или любой рыбы, консервированной в собственном соку, 1 банка майонеза (его можно приготовить самим), 2 средних соленых огурца, 1 луковица, 2—3 вареных картофелины, 2—3 столовых ложки зеленого горошка.

Способ приготовления: отварить не до полной готовности овощи. Каждый овощ натереть на крупной терке, не смешивая в одну посуду. Рыбу размельчить и собрать горкой в центре круглого блюда. Натертую свеклу положить, чередуя с картошкой и другими овощами, расходящимися от центра к краю блюда лучами. Посолить. На рыбу выложить майонез и украсить зеленью. В таком виде блюдо подается на стол. Перед употреблением хозяйка все перемешивает и накладывает на тарелки в виде обычного салата.

ГРИБНОЙ ЛЕС...  
В ПОДВАЛЕ



Сахалинская область. К столу работников Южно-Сахалинской геофизической экспедиции производственного объединения «Сахалингеология» существенную мясную прибавку дает свиноводческий комплекс подсобного хозяйства. А недавно начальник экспедиции Ярослав Стalenный начал грибной эксперимент. Вместе с инженером НТМ южно-сахалинского горкома ВЛКСМ Николаем Шапаром развели они в подвале «грибной лес», давший уже первые урожаи вешенок.

НА СНИМКЕ: Я. Стalenный с зимним урожаем грибов.

(Фотохроника ТАСС).

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого, любимого Виктора Ефимовича БАЗОГЛЕВА, работающего главным инженером колхоза «Заветы Ленина», сердечно поздравляем с днем рождения. Все самые теплые слова и наилучшие пожелания мы адресуем тебе. Желаем тебе здоровья, бодрости, энергии, успехов в труде, счастья.

Пусть не знает сердце холода,  
Как летний день, как сад в цвету,  
Пусть будет вечно сердце молодо,  
Добром встречая доброту.

Родители, сестры, сыновья, жена, родственники.

Опочецкий районный отдел культуры поздравляет с юбилеем директора центральной библиотечной системы Зинаиду Петровну ПУГАЧЕВУ.

С днем рождения поздравляем,  
Много радости желаем,  
Не болеть и не стареть,  
Что прошло, то не жалеть.  
Что желается, то пусть сбудется,  
Что не ладится — пусть забудется,  
Пусть хорошее дальше множится,  
Пусть удачно все в жизни сложится.

### Вниманию руководителей предприятий, организаций, учреждений и населения!

При проведении любых земляных работ, независимо от их объема, выясните в местном Совете народных депутатов, не проходят ли на месте намеченных работ подземные кабельные линии связи и кому они принадлежат.

В соответствии с «Правилами охраны линий связи», утвержденными постановлением Совета Министров СССР от 22 июля 1969 г. № 567, на выполнение работ в охранной зоне кабельной линии связи получите письменное согласование по адресу: г. В. Луки, ул. Зверева, 39, ЭТУС, телефоны 7-16-12, 7-16-15, 3-71-03, и Опочецкий РУС, телефоны 9-10-35, 9-18-27.

Производство всех видов строительных работ в охранной зоне кабельных линий связи без письменного разрешения Великолукского ЭТУС и Опочецкого РУС ЗАПРЕЩЕНО.

При наличии разрешений работы проводятся только в присутствии представителей указанных организаций.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ устраивать проезды по трассам кабелей связи и переезд трасс в местах, не оборудованных съездами, всеми видами транспорта.

За повреждение кабельных линий связи Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 октября 1969 года установлена уголовная ответственность.

Великолукский эксплуатационно-технический узел связи (ЭТУС).  
Опочецкий районный узел связи.

Совхоз «Салют» проводит закуп говяды-молочников от населения хозяйств по цене 2 рубля 14 копеек за килограмм по следующему графику:

совхоз «Красный фронтовик» — вторник, 21 марта (в Копотиловке — в 11 часов, Заверяйке — в 12 часов, Матвееве — в 14 часов);

колхоз «Россия» — среда, 22 марта, в 11 часов; колхоз «Вперед» — среда, 22 марта, в 13 часов; колхоз имени Любимова — четверг, 23 марта, в 11 часов;

совхоз «Организатор» — четверг, 23 марта, в 13 часов; совхоз «Духновский» — пятница, 24 марта, в 12 часов.

Администрация совхоза «Салют».

2—2.

## Приглашают учиться

ОПОЧЕЦКОЕ СПТУ № 20  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ  
на 1989—90 учебный год.

На базе 8 классов (со сроком обучения 3 года с получением среднего образования) можно получить специальности:

— механизатор широкого профиля с получением прав водителя категории «С»;  
— мастер машинного доения;  
— лаборант химико-бактериологического анализа.

На базе 10 классов (со сроком обучения 10 и 5 месяцев) можно получить специальность водителя большегрузных автомобилей с получением прав водителя категории «С», «В».

Учащимся, обучающимся на водителя «С», выплачивается стипендия в размере 114 рублей. Учащимся на базе 8 классов выдается форменное обмундирование, стипендия, они обеспечиваются питанием. Срок обучения засчитывается в трудовой стаж. Всем нуждающимся предоставляется общежитие. С 1989 года учащиеся СПТУ-20, имеющие положительные оценки, имеют возможность получить водительские права категорий «А» и «Б».

Поступающие в училище подают документы на общих основаниях.

Адрес училища: г. Опочка, совхоз «Красный фронтовик», ул. Парковая, 31, приемная комиссия. Телефоны 94-713, 94-741. Проезд автобусом РСУ—СПТУ-20.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 21 МАРТА, ВТОРНИК

Первая программа.  
15.30 — Новости. 15.45 — Мастер из Риштана Ш. Юсупов. 16.10 — «Сельские горизонты». 17.05 — Новости. 17.10 — «Здравствуй, музыка». 18.00 — «Власть — Советам». Телемост. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «150 лет М. П. Мусорскому». Торжественный вечер в Государственном академическом Большом театре Союза ССР. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Продолжение торжественного вечера из ГАБТа. 23.20 — Сегодня в мире. 23.35 — 00.10 — Репортаж с пленума ЦК ВЛКСМ.

Вторая программа.

17.05 — «Транзит». Худ. фильм. 2-я серия. 18.10 — Новости. 18.20 — Программа телевидения Башкирии. 19.30 — Ритмическая гимнастика. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Премьера фильма «Ищу секунданта». 20.35 — Играет оркестр народных инструментов. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Транзит». Худ. фильм. 2-я серия. 22.55 — «Утренняя почта».

### 22 МАРТА, СРЕДА

Первая программа.  
6.30 — 120 минут. 8.35 — «Здравствуй, музыка». 9.25 — «Ночь на размыщение». Телепектакль. 11.35 — Новости. 11.45 — «Вокруг света». 12.45 — 13.15 — «Вокруг друзей». 15.30 — Новости. 15.40 — Музыкальная сокровищница. 16.35 — Премьера док. фильма «Родник». 16.55 — Новости. 17.00 — Детский час. 18.00 — «Прогресс. Информация. Реклама». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Власть — Советам». 19.30 — «Спокойные друзья!». 21.00 — Время. 21.40 — Навстречу вам. 21.50 — Встреча с кинорежиссером А. Германом. 23.20 — Сегодня в мире. 23.35 — 00.10 — «Вечер в таверне». Спектакль.

Вторая программа.

17.00 — «Восточная Сибирь». 17.10 — Концерт. 18.00 — Новости. 18.10 — Программа телевидения. 18.50 — Новости. 19.10 — «Навстречу выборам». 19.30 — «Гений русской музыки». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Реклама. 21.00 — Время. 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — Премьера худ. фильма «Крик». 23.05 — Новости.

## КИНО

### «МАЯК»

21—25 марта  
**«БЕГЛЕЦЫ»**  
Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
21 марта  
**«ВЫ ЧЬЕ, СТАРИЧЬЕ?»**  
Начало в 18 час. 20 мин.

22 марта  
**«БОЛЬШЕЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО»**  
Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес:** 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 678. Тираж 8568.



Газета основана в 1918 году

В народные первым Николаевском ленинских районах марта. Сюда ставите союзов, бывших организаций, чу открытым П. Н. Голубевым.

Он, в частности, что нынешней кампании этапе. Она демократически предоставляет идет в условиях жизни всегда существа, по Пленума ЦК, наметил на сельское производство, раз необходимо прорвать преобразования, формы канализации, заложенные выборы,дать свои права. Слово прореному председателю, онного Совета депутатов, Павлович, неномном публичном избирателе отдать свое Николаеву.

Затем в народных сельских секциях обкома КПСС. Он рассказывает о выборной присущности избранных не пожалел.

Нынешними бывшими задачи производственных сельских тур. Что

всегда и производственных картофеля, в ходе закладывавшего уровня. Как это возможно, межхозяйственное колхозное кормление и ремонты многоголосое.

Первыми вывели из избы Иванов, А. Васильевич Яковлев, внёсший внесение вложений в трактора.